

瑞和之声

2011 年度第 12 期（总第 72 期）

上海瑞和会计师事务所有限公司工会团支部主办 2011 年 12 月 31 日

【工会动态】

“走进农庄，体验自然”工会《崇明之行》活动纪实

12 月 9 日，上海瑞和众垚咨询机构联合工会组织了换届选举后新一届工会的第一次外出活动，工会领导带领了各个咨询机构的工会代表并特邀了各机构的第一责任人和上级工会领导一行 20 余人来到了崇明西沙湿地体验自然乐趣。因考虑到大家平时的审计和记账工作都十分繁忙，特此组织这次工会活动，给大家一个忙里偷闲，亲近自然，享受生活的机会，让大家身处自然恬静的田园环境中，放松身体、缓解压力，同时也增进了彼此的沟通和友谊。

一早我们便坐大巴出发，新任工会主席陈伟君老师抓紧时间，给我们布置了一下 2012 年的工会工作重点，给各位工会代表提了新的要求，使工会代表更好的为全体职工服务！经过了 2 个多小时的车程，我们来到了西来农庄，到了农庄大家就去农庄的桔园了逛了逛，随性地采摘了些桔树上的桔子品尝了一下，体会了一下农家乐的感觉。中午大家围坐在一起，品尝着带有浓厚的农家风味的菜肴，谈论着工会成立后的种种变化和种种崇明趣事，欢声笑语始终充满了整个房间。

下午我们去了这次活动的主要目的地西沙湿地。西沙湿地蜿蜒栈桥游龙徜，漫步于从大门口一直通到长江边、近 2 千多米长的木栈道，是一件相当惬意的事。偌大的湿地上长满了芦苇，走在曲折、蜿蜒的栈桥上，会发现其中美妙的景致仿佛成了立体画，流动的诗，令人有移步换景之感。

踏上归途，已是万家灯火，这次工会活动能与大自然亲密接触，充分体验了集体生活的乐趣。在西来农庄，使大家身心得到了极大的放松，体味了人与自然和谐相融之美！

工会

【财税资讯】

• 国家税务总局公告 2011 年第 65 号：国家税务总局关于上海市营业税改征增值税试点增值税一般纳税人资格认定有关事项的公告

2011. 12. 2

根据《财政部国家税务总局关于在上海市开展交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点的通知》（财税[2011]111 号），现就上海市试点纳税人有关增值税一般纳税人资格认定事项公告如下：

一、试点纳税人应税服务年销售额超过 500 万元的，除本公告第二、三条规定外，应当向主管税务机关申请增值税一般纳税人（以下简称一般纳税人）资格认定。

应税服务年销售额，是指试点纳税人在连续不超过 12 个月的经营期内，提供交通运输业和部分现代服务业服务的累计销售额，含免税、减税销售额。按《交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点有关事项的规定》（财税[2011]111 号印发）第一条第（三）项确定销售额的试点纳税人，其应税服务年销售额按未扣除之前的销售额计算。

二、已取得一般纳税人资格并兼有应税服务的试点纳税人，不需重新申请认定，由主管税务机关制作、送达《税务事项通知书》，告知纳税人。

三、2011 年年审合格的原公路、内河货物运输业自开票纳税人，其应税服务年销售额不论是否超过 500 万元，均应认定为一般纳税人。办理一般纳税人资格认定时，不需提交认定申请，由主管税务机关制作、送达《税务事项通知书》，告知纳税人。

四、应税服务年销售额未超过 500 万元以及新开业的试点纳税人，可以向主管税务机关申请一般纳税人资格认定。

提出申请并且同时符合下列条件的试点纳税人，主管税务机关应当为其办理一般纳税人资格认定：

（一）有固定的生产经营场所；

（二）能够按照国家统一的会计制度规定设置账簿，根据合法、有效凭证核算，能够提供准确税务资料。

五、试点纳税人取得一般纳税人资格后，发生增值税偷税、骗取退税和虚开

增值税扣税凭证等行为的,主管税务机关可以对其实行不少于 6 个月的纳税辅导期管理。

六、试点纳税人一般纳税人资格认定具体程序由上海市国家税务局根据《增值税一般纳税人资格认定管理办法》(国家税务总局令第 22 号)和本公告确定,并报国家税务总局备案。

七、本公告自 2012 年 1 月 1 日起执行。

特此公告。

• 国家税务总局公告 2011 年第 66 号: 国家税务总局关于调整增值税纳税申报有关事项的公告

2011. 12. 2

根据《财政部国家税务总局关于在上海市开展交通运输业和部分现代服务业营业税改征增值税试点的通知》(财税[2011]111 号),现就调整增值税纳税申报有关事项公告如下:

一、非试点地区有关事项

(一)非试点地区增值税一般纳税人纳税申报表不作调整。具体包括:《增值税纳税申报表(适用于增值税一般纳税人)》;《增值税纳税申报表附列资料(表一)、(表二)》和《固定资产进项税额抵扣情况表》。其中:《增值税纳税申报表(适用于增值税一般纳税人)》、《增值税纳税申报表附列资料(表一)》和《固定资产进项税额抵扣情况表》仍按原填表说明填写。

(二)《增值税纳税申报表附列资料(表二)》填表说明增加如下内容:

1. 接受试点纳税人提供的部分现代服务业服务,取得的《增值税专用发票》,填入第 2 栏“本期认证相符且本期申报抵扣”。辅导期一般纳税人按稽核比对结果通知书及其明细清单注明的稽核相符、允许抵扣的进项税额,填入第 3 栏“前期认证相符且本期申报抵扣”。

2. 接受试点纳税人提供的交通运输业服务,取得的《货物运输业增值税专用发票》,填入第 8 栏“运输费用结算单据”。

(1)第 8 栏“金额”:按《货物运输业增值税专用发票》“合计金额”栏数据填写。

(2)第8栏“税额”：《货物运输业增值税专用发票》“税率”栏为“11%”的，按《货物运输业增值税专用发票》“税额”栏数据填写；“税率”栏为其他情况的，按《货物运输业增值税专用发票》“价税合计”栏数据乘以7%扣除率计算填写。

3. “二、进项税额转出额”（第13栏至第21栏）增加已经抵扣按税法规定应作进项税额转出的应税服务进项税额。

4. “三、待抵扣进项税额”（第22栏至第34栏）增加纳税人已经取得或认证相符，按税法规定不符合抵扣条件，暂不予在本期申报抵扣和按照税法规定不允许抵扣的应税服务进项税额。

（三）非试点地区增值税小规模纳税人纳税申报不作调整。

二、试点地区增值税纳税申报由上海市国家税务局确定，报国家税务总局备案。

三、各地税务机关应做好纳税人增值税纳税申报宣传和培训辅导工作。

四、本公告自2012年1月1日起执行。

特此公告。

附件：

1. 增值税纳税申报表（适用于一般纳税人）
2. 《增值税纳税申报表（适用于增值税一般纳税人）》及其附表填表说明
3. 增值税纳税申报表（适用小规模纳税人）

总审室供稿

【年终盘点】

新华社评出 2011 年国内十大新闻

新华网北京12月28日电 新华社评出2011年国内十大新闻（按事件发生时间先后为序）

一、坚持房地产调控 千万保障房开建

二、立法喜结硕果 法律体系形成

- 三、“十二五”纲要通过 谋发展开局良好
- 四、首次公开年度“三公”经费 中央部委接受社会监督
- 五、庆祝建党九十年隆重热烈 总书记重要讲话昭示未来
- 六、甬温线列车追尾伤亡严重 事故调查结论受广泛关注
- 七、天宫神舟太空交会对接成功 我国航天事业再攀新的高峰
- 八、辛亥百年缅怀先贤 团结奋斗同心复兴
- 九、六中全会作出文化强国新部署 举国上下兴起文化建设新高潮
- 十、扶贫标准大幅度提高 惠及上亿低收入人口

编委会摘自《新华网》

【热点选粹】

分蛋糕不是均贫富

正确看待合理差距 遏制差距扩大趋势

《人民日报》12月7日刊登天山的文章说，改革开放30多年，经济社会快速发展，国家实力明显提升，国民生活明显改善。与此同时，收入差距扩大的矛盾也日益凸显。

收入差距的出现，是打破平均主义的必然要求，也是推进社会主义市场经济的客观现实。没有合理的收入差距，就没有社会向前的动力，就没有改革开放的硕果，就没有民族复兴的未来。

“先富带后富，实现共同富裕”，指明了社会主义的本质，指明了经济发展的目的。大家都贫穷，或者贫富差距大，都不是社会主义。只有在发展生产力基础上，逐步缩小贫富差距，实现共同富裕，才是中国特色社会主义。

正确看待合理差距，遏制差距扩大趋势，这是面对收入差距的辩证法。抓住当前主要矛盾，重点提高居民收入、劳动报酬两个比重，这也是面对收入差距的

辩证法。

应该把做大蛋糕和分好蛋糕统一起来。减轻农民负担，缩小城乡差距；转移财政支付，缩小东西差距；改革垄断行业，缩小行业差距；完善个税制度，缩小贫富差距……我们始终在一边做大蛋糕，一边分好蛋糕。

应该把合理的收入差距与贫富悬殊区别开来。完善分配制度、缩小收入差距，是项复杂工程，涉及初次分配、再分配和三次分配多个环节，不能简单均分了之。假如真的均贫富，走“大锅饭”老路，我们将失去改革开放的活力。

保护和鼓励适当的收入差距，警惕和避免差距扩大化的趋势，只有坚持分配问题上的辩证法，我们才能兼顾公平与效率，共创和谐与繁荣。

杨国庆荐

【工会动态】

欢送退休员工茶话会

12月26日下午，我所工会在一楼的员工之家为今年退休的顾海根老师、刘晓洁老师和候晓红老师举行了茶话会。会议由工会主席陈伟君老师主持，综合协调小组组长杨国庆老师与瑞和与众壺各咨询机构的第一负责人、瑞和党支部书记及团支部书记一同应邀出席了茶话会。

在其乐融融的气氛中，大家品尝着丰盛的瓜果点心，畅谈各自的生活情况，回顾在所里的点点滴滴，交流健身养生之道，为瑞和与众壺各咨询机构的发展谏言献策。退休职工们退而不休，依旧对瑞和与众壺保持着深厚的感情和高度关注，为所内建设提出了很多宝贵的意见和建议。同时，他们对所领导温馨的关怀表示衷心的感谢，对瑞和的发展现状十分欣慰，并祝愿瑞和与众壺的事业发展的步子更稳健，未来更美好。

在大家热烈的交谈之后，杨国庆老师总结性的说了几点：第一，今天的退休职工茶话会是为欢送老同志光荣退休，感谢你们在工作期间为所里做的贡献；其次对你们表达良好的祝愿，愿退休后的生活更加丰富多彩；再次是学习老同志的优良传统，让年轻同志继续发扬下去，为瑞和与众壺的发展贡献力量。第二，虽然你们已经退休了，但是不代表你们已经老了，这是社会给予你们的回报和应有的待遇，你们依然很年轻，希望能充满信心开始新的生活，保持良好的心态，继

续做一些实现自我价值的事情。第三，希望退休老职工能够和在职工一起共同关心企业，共同关心我们的家园。企业能够平稳、健康、快速发展是我们大家共同的愿望，这不仅是物质上更是精神上的寄托。

最后，工会主席还为 3 位退休的老师颁发了荣誉证书与慰问金，感谢他们在瑞和与众垚的工作期间，辛勤耕耘、无私奉献，为本单位事业建设和发展做出的贡献，并希望退休的老师以后能常回家看看。



(图为欢送会现场)

工会

【建党 90 周年专栏】

党史上的 12 月

• 1954 年

12 月 25 日 康藏公路（四川、西康两省交界的金鸡关至拉萨）与青藏公路（西宁至拉萨）同时全线通车，分别长 2271 公里和 1937 公里。

• 1967 年

12月29日 南京长江大桥全面建成通车，铁路桥长6772米，公路桥长4588米。这是当时我国自行设计建造的最大的铁路、公路两用桥。

• 1969年

12月25日 中共中央批准兴建长江葛洲坝水利枢纽工程。1989年1月，工程全部建成。

• 2002年12月3日 我国获得2010年世博会举办权

2002年12月3日，格林马迪会议宫沸腾了，当“中国上海赢得2010年世博会举办权”的消息传出时，等候在会议宫内外的全体中国人欢呼雀跃，相互致贺。

当地时间15时40分，国际展览局主席诺盖斯郑重宣布，在摩纳哥举行的国展局第132次大会举行了四轮投票，中国上海在第四轮投票中赢得54票，以88%的得票率胜出，成为2010年世博会的主办城市。

12月16日 中美建交联合公报发表，决定自1979年1月1日起两国建立外交关系。同日，美国宣布断绝同台湾的外交关系。

12月18日-22日 中共十一届三中全会召开。全会作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策；强调在党的生活和国家政治生活中加强民主，决定加强党的领导机构，成立中央纪律检查委员会。十一届三中全会标志着中国共产党重新确立了马克思主义的思想路线、政治路线、组织路线，是新中国成立以来党的历史上具有深远意义的伟大转折，开启了我国改革开放历史新时期。

编委会汇编

【社会热点】

2011 股市今日收官 A 股市场年终盘点

2011-12-30 15:31:01 来源：中国广播网



2011 年股市今日收官

今天是沪深股市 2011 年的最后一个交易日。从 11 月初的 2500 多点回落了近两个月之后，目前的上证综指已经低于 2180 点。如果将日历翻回到去年的今天，历史总是意外地巧合。去年的今天，上证综指收于 2808 点，同样是从 11 月初的 3100 多点回落了两个月。

从 2808 点到 2180 点，这一年指数下跌的背后，究竟有哪些故事会让我们刻骨铭心？2180 点的低位和 600 多点的落差背后，2012 年股市留给投资者怎样的期待？

整体看市场对今年股市的看法，基本可以用“惨淡”这两个字来形容。统计显示，A 股今年全年市值缩水了超过 4 万亿元。今年一季度，沪综指从 2700 点开始震荡上行到 3067 点，也被认为是全年市场难得的风光时段。4 月中旬以来，因为市场对二季度通胀陡然上升的预期，货币紧缩政策开始加码，股指就应声下跌。

国内市场预期紧张的同时，欧债危机、美债危机的接踵而至，几乎让股指陷入单边下跌的状态。一直到年末，就算中间有一些阶段性的反弹，大多时候也只是把抢反弹的资金又套进去而已。最近市场里最热的时点是 12 月 14 日，沪综指跌破了 2245 点，从点位上看，股指回到了 2001 年的原点。由此引发了关于融资规模包括股市里很多机制的大讨论。

今年以来，沪深股市总融资额近 7000 亿元，几乎是十年前的 6 倍。这样的压力之下，截止昨天收盘，沪指已经累计下跌了 23%。有业内分析人士指出，尽管有着内外宏观环境等因素的压制，但股指下跌与扩容也有着密切的关系，股市内生的压力还是非常明显。

再来看一下上市公司的表现，这一年，特别是到了下半年之后，上市公司业绩整体的滑落预期成为打击市场一个非常重要因素。而这个过程当中，很多上市公司业绩变脸也是频频出现，比如去年才上市的汉王科技，上市当年还同比大增，今年一季度开始就转为亏损，前三季度的净利润亏损总额竟然高达近 3 亿元；最近还有一个热点“重庆啤酒”上市了 13 年，一直受益于“乙肝疫苗”概念，股价上涨 37 倍多，但是却因为最近“疫苗梦”或可能破碎的传闻，股价连续 9 个交易日跌停，市值缩水 200 多亿元。

深挖 2011 中国股市

国际资本套利

《全球化》杂志总编牛铁航：中国的股市固然有自己的问题，比如说扩容过快，还有监管问题，还有投机者的问题，这些问题不解决中国股市确实难以持续的发展。但是我想有一个重要的因素可能大家要考虑，就是国际资本进入中国，做了套利交易，也进入了中国的房市和股市。

现在中国货币政策稍微有一些宽松的迹象，国际资本有外套的现象，中国股市就会反映这种趋势。也就是中国的股市在被国际的因素影响，特别是负面的一些因素影响。还有一些国际上的乌鸦嘴，比如 2008 年世界金融危机中最大的乌鸦嘴鲁比尼，他就曾经说过中国在 2013 年将会硬着陆，中国的经济可能将要垮，因为中国国内有大量的地方债问题，有四万亿的财政刺激计划造成的经济的流动性过剩和通货膨胀过高。这些问题它都从负面上在那讲要引导国际投资者在撤资，就造成了中国股市在下跌。

展望 2012 中国股市

A 股游戏规则待改变

证券时报副总编周一：资本市场应该有新的气象，A 股市场应该有所表现。10 年来中国股市发展很快，总的市值已经排到了世界前列，但带来的回报确实很不如人意，我们现在有上亿股民和基民，股市的一举一动、一涨一跌都会影响到几千万家庭的财富和幸福，所以建设好这个市场至关重要。

投资者都希望 A 股市场 2012 年能够有所改观，也应该有所改观，我认为还是要从制度上改变股市的游戏规则，改变过于向上市公司、大股东以及其他强势利益集团倾斜的不合理格局，真正把公开、公平、公正这三公原则落到实处，这样的话才能够最终重建市场的信誉，挽回投资者的信心。

证券日报副总编董少鹏：第一个要加强新股发行定价机制的改革和完善。第二，创业板在现有的基础上还应该加大扩容，要让更多的中小企业、创新型企业能够在我们的创业板上上市融资。第三，我们的三板市场，我也呼吁尽快的能够抓紧落实，能够让一批符合条件的小企业，能够在我们的的三板市场融资，从而为解决中小微小企业融资困难发挥资本市场的积极作用。

对于打击弄虚作假、操纵价格这方面的违法犯罪的行为，要持之以恒，规则要更加的细致，一旦发现就迅速的采取措施。市场环境越发净化，我相信投资者的信心也就会越得到保护，要多从保护普通投资者利益，保护他们入市的热情方面采取一些让股民看得见摸得着的措施，让股民通过资本上改革得到真正的实惠。

CCTV《证券资讯》执行总编钮文新：明年是很关键的一年，不仅仅对于中国是一个很关键的一年，对于全球而言都是非常关键的一年。明年年底我们还看得到欧元吗？这个是一个重大的疑问。明年的这个时候美国的经济会怎么样？我们也是一个重大的疑问。

在这样的一个国际背景下，我们的内需实际上现在已经比较虚弱了，因此我们必须建立起全民的信心，只有用全民的信心来对抗这样一场灾难，我们才能度得过去。否则的话我们会出现大问题。因此在这样一个背景下，我们非常非常急切地期盼着中央能够拿出有效的措施来，鼓励中国的市场信心，鼓励我们股票市场能有一个亮丽的表现，能够给国人以信心。在这样的情况之下，有这样的一个信心的铺垫，我们中国走过这场难关的概率就要大得多。

编委会荐